

一篇流水賬

陶德麟
翁兆慶

我們上屆(第十五屆)工作人員的任期，是從民國五十二年四月八日開始，至五十四年校慶前夕為止。兩年時間似飛一般消逝，從上月起，我們交出了同學會的木棒。

第十六屆新選的理監事，都是同學會素具聲譽的中堅之士，深慶得人。我們相信在未來的兩年中一定能對母校及同校會有所貢獻。

回憶過去兩年來，我們的服務雖然微不足道，但是，大家盡了最大的努力，如人飲水，甘苦自知。

下面是兩年內所做較大的工作，茲檢討如後：

一、我們第十五屆理監事接棒之初，正是母校第六十七週年校慶，欣逢凌校長七十華誕，雙喜臨門，議決擴大慶祝，所以對校慶的籌備頗費心力。同時有新竹電研所竹銘館命名典禮，七十自述的印行，凌鴻勛講座基金捐募等工作。現在凌氏講座已在電子研究所設置，良堪告慰。

二、五十二年八月廿八日臺北同學會舉行大規模的海濱郊遊，地點是福隆浴場。計出席同學偕眷屬一千餘人，掛專車十一節，盛況空前，熱鬧非凡。同學

樹芳學長聯袂返臺訪問。雖然他們是應經合會之邀來臺考察工業教育，但趙、王兩學長在訪臺廿天內，大半的時間與精神是獻給母校。同學會特在新臺北大飯店八樓舉行盛大茶會歡迎，是歷年來最成功的一次茶會。

七、九月間旅美劉大中學長為臺灣第四期經建計劃定案工作應邀來臺，同學會特在鐵路招待所舉辦一次別開生面的納涼晚會歡迎，會間幾位交大平劇名票均會引吭高歌，劉學長並操琴伴奏，以娛同窗。

八、這兩年內友聲的基金，已自原來的十二萬增至十九萬，最近或有湊成廿萬的希望。這一切都感謝海內外同學的熱心捐助。廿萬的利息所得仍然不敷每月支出，深盼大家繼續努力。

九、還有這兩年內可悲的事也不少，我們的伙伴棄世者約近十人，尤其均在英年，壯志未酬。留下弱妻稚兒，待哺無人。同學會限於財力，僅能在遺屬子女就讀中學的教育費上稍盡棉薄。

此外，南部、中部聯誼會在這兩年內也分別的為同學會分擔了很大的責任，尤其南部同學對財務方面捐獻甚大。

娓娓述來，瑕瑜如上。其中疏忽欠週，未能盡善之點甚多，希望諸位原諒。特在此致歉，並感謝全體

會籌辦的工作人員忙得在兩年內不敢再嘗試了。這次海遊得力於鐵路局同學幫助最大，否則也無法成行。

三、五十三年年的校慶，又逢唐院六十花甲院慶，既是整壽，自得擴大慶祝。白天在臺北實踐堂舉行紀念會，有教育部黃部長，交通部沈部長出席。晚間在臺北護理專科學校禮堂的慶祝晚會，無論在佈置、節目、茶點等方面更是力求華麗。這其間得力於唐院同學最大。

四、五十三年編印了交大同學通訊錄，不過同學們因工作及住址流動很大，所以現在看來，其正確性已有折扣了。

五、旅美陳華偉學長在五月間應新竹電研所之聘來臺講學。陳學嫂是故去侯家源老學長的女公子，偕同返臺省親。同時在美國獨身多年的聶增麓學長亦來臺尋訪祖國佳麗。同學會特在第一大飯店設茶會歡迎，會間以「如何使科學在國內生根」為討論中心。陳學長在電研所講學半年。聶學長今春携新娘返美，如願以償。

六、五十三年七月初，旅美趙會廷學長偕旅日王

同學熱烈的支持。

明年是母校七十整壽，預計有盛大的慶祝，工作繁重，謹視本屆的工作者有更好的服務。

第十六屆理監事會鑽石陣容如下：

常務理事三人：徐人壽 陳樹曦 王章清

理事八人：費 驊 孫金聲 錢 益 方賢齊

候補理事三人：林家樞 徐名標 李孟暹

監 事三人：王元衡 郭宗太 唐桐蓀

候補監事二人：殷之浩 張學鼎

總 幹 事：陶德麟

副總幹事：翁兆慶

南部聯誼會總幹事：陳乃東

中部聯誼會總幹事：陳鴻耀

財務幹事：黃壽峻

文書幹事：王迺基

事務幹事：李盛春

友聲月刊總 編輯：唐慧貞

副總編輯：林敬琪

編 輯：孫金聲 葉佩蘭 孫 衛

葉于鎬 王 瑞